Administrace webu Fox‑klub Praha

Stručný popis jednotlivých částí správy stránek, jejich změn a aktualizace.

V současné době používají stránky jako pohon verzi RS2 (2012-04-04) se značnými „foxklubáckými“ úpravami.

Administrace redakčního systému RS2 je dostatečně propracovaná a umožňuje komplexní správu a údržbu stránek, vzhledu celého webu a vkládání nových textů, článků, fotografií nebo dokumentů. Celá správa se ovládá pomocí základního menu na stránce Administrace, která se objeví po přihlášení oprávněného uživatele (správce) na adresu www.foxklub.cz/admin. 
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Role správců
Oprávnění uživatelé jsou definováni administrátorem a jsou jim přiděleny role a tím i jednotlivá přístupová práva pro vytváření, opravy nebo mazání v každé části stránek.
1. Administrátor – má nejvyšší přístupová práva a může měnit cokoliv bez omezení. Další role mohou být nastaveny pro redaktora, autora textů a článků, nebo správce foto-galerií, či dokumentů.
2. Redaktor textů a stránek – má přístup ke všem textům a stránkám.
3. Správce galerie – má přístup ke všem foto‑albům, foto‑galeriím a obrázkům.
4. Autor – podle individuálního nastavení může vkládat vlastní nové texty, vlastní dokumenty ke stažení, vytvářet vlastní alba, galerie a vkládat do nich vlastní obrázky. Toto vše své vlastní pak může editovat, skrývat, zobrazovat nebo mazat.

Jednotlivé role lze mezi sebou kombinovat, takže se dá přístup každého správce nastavit libovolně.

Přihlašování správců (autorů, redaktorů)

Správce stránek se přihlašuje na adresu www.foxklub.cz/admin pomocí svého přihlašovacího jména (Nick) a hesla. Nově se správce může přihlásit také na běžné stránce webu (www.foxklub.cz) tak, že místo E-mailové adresy zapisuje svůj Nick (a heslo). Přihlašovací jméno musí být mezi správci unikátní a heslo je po první definici uložené šifrovaně v databázi. Toto přihlášení pak slouží i po přechodu standardní stránky webu, jako by se jednalo o běžného „Registrovaného uživatele“ stránek, který se přihlašuje pomocí emailové adresy ve formuláři na každé stránce webu. Každé úspěšné přihlášení je zapisováno do cookies správcova počítače a pokud nejsou zakázané nebo vymazané, při další návštěvě stránek ze stejného počítače je správce automaticky přihlášen, bez ohledu na to, zda se připojil k administraci, nebo přišel na běžné stránky. Rychlý přechod mezi stránkami a jejich správou je možný pomocí skrytého odkazu „Administrace“ v levém horním rohu každé stránky (nad pravým uchem logové lišky), případně pomocí odkazu „editovat“, který se přihlášenému správci objevuje u každého objektu ke kterému má přístup. Zpět ze stránek administrace zpět lze přejít pomocí volby „Na web“ v hlavním menu administrace

V současné době jsem jako administrátor se všemi oprávněními definován já a Karel Zeman. Protože u všech objektů na stránkách je definovaný původní tvůrce a nechtěl jsem si přivlastnit autorství starších použitých článků a fotografií, je také definován „anonymní“ Administrátor, což jsem také já. Jako redaktoři a správci galerií jsou definováni Tonda Blomann, Filip Cernetic a Tomáš Hladina. Další mohou být kdykoliv přidáni. 

Hlavní menu:
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Aktuální uživatel

Název této položky se mění podle aktuálně přihlášeného uživatele a je zde možné změnit základní přihlašovací údaje. Pokud má uživatel administrátorská práva, může dále změnit veškerá vlastní nastavení. 
Úvodní stránka

Na úvodní stránce administrace jsou zobrazeny základní aktuální události – Dnešní návštěvnost, Hledané fráze za poslední 3 dny (připravené k funkci po dokončení vyhledávání), Aktuální informace od administrátora pro ostatní správce, redaktory nebo autory (pokud nějakou napíše…) a přehled několika posledních vložených komentářů od uživatelů. Administrátorům se zde navíc zobrazí přehled přihlášení uživatelů, přehled pokusů o neplatné přístupy a přehled nenalezených stránek webu.
Reporty

Tabulka posledních přístupů administrátora nebo správců a redaktorů spolu se stručným záznamem jejich činností.

Uživatelé

Seznam všech zapsaných uživatelů s přístupem do správy stránek. Administrátor zde může přidat, odebrat nebo změnit uživatele, ostatní mohou změnit své základní údaje, stejně jako v první položce menu.

Nápověda

Vlastní nápověda zatím není napsaná, u této volby se objevuje nápověda k originálnímu systému, tak jak ji poskytuje tvůrce stránek na svém webu http://rs2.reality-show.net. V budoucnu by měl posloužit jako základ nápovědy tento dokument.

Na web

Pomocí této volby lze rychle přejít na běžné stránky webu.

Odhlášení

Přihlášení do správy stránek si prohlížeč pamatuje pomocí cookies. Takže na vlastním „bezpečném“ počítači není nutné odhlášení provádět. Při dalším připojení ke stránkám to ušetří zapisování přihlašovacích údajů. Na víceuživatelském počítači nebo při správě stránek z cizího počítače je vždy bezpodmínečně nutné odhlašování při ukončení prací!!!

Administrace webu:

V této dolní části menu se provádějí veškeré potřebné činnosti související se správou.

Texty (Články)

Asi nejčastěji běžně používaná položka menu. Jsou zde informace o tématech jednotlivých textů (kategorie), jednotlivých textech (článcích), možnost jejich správy, vkládání nových a správa komentářů k textům, vkládaným pouze přihlášenými uživateli. V současné době jsou definována tři témata – Obecné, Tréninky a Administrace. Každý text musí být vložen nejméně pod jedno téma a lze jej vložit až do tří témat současně. To je důležité hlavně u textů souvisejících s tréninky, protože ty se kromě běžného zobrazení článků nebo jejich archivu zobrazují samostatně pod volbou menu Tréninky. To že stejný článek (text) může být zobrazen ve více tématech (kategoriích) ale současně znemožňuje omezit jeho viditelnost jen pro přihlášeného uživatele. Pokud je třeba článek nastavit tak, aby byl viditelný jen přihlášeným uživatelům, je nutné zařadit jej pod téma, které vidí jen oni. Momentálně je takto nastaveno téma Administrace. U každého textu je možné zakázat nebo povolit přidávání komentářů od uživatelů. Dále je možné rozepsaný text uložit aniž by byl viditelný a zviditelnit jej až po dokončení. Skrytí jednotlivých textů lze kdykoliv provést jejich nastavením jako „Rozepsané“. Skrytí celého tématu neregistrovaným uživatelům je také možné, ale neskryté texty pod skrytým tématem jsou viditelné při zobrazení všech témat.

Stránky

V této volbě je možné definovat a udržovat jednotlivé stránky webu, které jsou uloženy v databázi. U každé takové stránky, je možné nastavit její viditelnost pouze pro přihlášené uživatele. Stránky, které generuje systém (Články, Archiv, Dokumenty, Alba obrázků) upravovat nelze, změny jejich vzhledu se provádí úpravou HTML kódu v šablonách. Stejně tak vzhled stránky Tréninky je definován v šabloně (sablona-stranka-treninky.html). Úprava šablony je činnost pouze pro administrátory se znalostí HTML případně i PHP.

Menu

Zde jsou definovány jednotlivé položky hlavního menu webu. U každé položky menu se kromě názvu a informace v „bublině“ při najetí myší, definuje buď URL adresa pro stránky generované systémem, nebo název stránky přidané správcem. Dále je možné vhodným zápisem generovat víceúrovňové menu. Přidání nebo odebrání položek není obtížné, ale znalost základů PHP je při tom vhodná.

Média

V této volbě je možné nahrát nové obrázky do seznamů. Následně je nutné nahrané obrázky zařadit do jednotlivých fotogalerií. Vzhledem k tomu, že se stejná činnost mírně jiným způsobem (podle mého názoru přehledněji) provádí ve volbě Fotoalbum, tuto volbu menu nepoužívám.

Dokumenty

V této volbě se provádí vložení dokumentů ke stažení (bývalý Download), vytvoření a správa kategorií dokumentů a zařazení každého dokumentu do správné kategorie. Každou kategorii a každý dokument lze nastavit tak, že je skrytý pro všechny uživatele (např. při přípravě nebo již neaktuální), případně tak aby byl viditelný pouze pro registrované přihlášené uživatele (členy klubu).  Pozor – pokud se nastaví viditelnost celé kategorie, případně zobrazení pouze pro registrované u celé kategorie, je toto nastavení současně okopírováno ke všem dokumentům, které kategorie obsahuje.

Novinky

V této části systému lze zapnout zobrazení novinek z vnějších zdrojů (např. různé zprávy) spolu s evidencí jejich prohlédnutí každým uživatelem. Na webu Fox-klubu není tato část použita a přístup do jejího nastavení mají pouze administrátoři.

Moduly

V této volbě je správa doplňkových modulů systému. Následující moduly jsou důležité pro potřeby Foxklubu: Kalendář akcí, Registrace, Vzkazovník. Jejich popis následuje níže. 

Fotoalbum

Zde je možné provádět správu obrázků, jejich zařazení do jednotlivých Fotogalerií a seskupování Fotogalerií do jednotlivých Fotoalb. V Nastavení je možné zvolit, zda se jednotlivé obrázky budou zobrazovat „normálně“ na stránce nebo ve standardním Javascriptovém okně Lightboxu. Pokud je zvoleno normální zobrazení jednotlivých obrázků, je možné ke každému přidávat komentáře, případně obrázek samostatně zobrazit pomocí odkazu na jeho adresu. Každý jednotlivý obrázek, každá jednotlivá Foto‑galerie nebo celé Foto‑album je možné nastavit jako skryté nebo viditelné pouze pro registrované přihlášené uživatele (členy klubu).

Z dostupných zdrojů na starém webu jsem vytvořil 5 Foto-alb, v nich je nyní celkem 26 Foto-galerií, které obsahují celkem 1130 obrázků. Protože netuším, zda jsem volil správně názvy alb a galerií a nevím, které obrázky je vhodné zveřejnit nebo ne, je převážná většina skryta běžným nepřihlášeným návštěvníkům stránek. Veškeré zveřejněné galerie jsou staršího data, a proto očekávám, že budu zahrnutý spoustou novějších, nebo i zajímavých historických. O jejich případné vyčištění, úpravu a publikování se postarám. Největší nevýhodou současných obrázků je absence názvů. To si vymyslet nedokážu, jedná se o otravný a obsáhlý úkol, který lze v současnosti buď nechat být (?), anebo vyřešit postupně doplněním názvů v administraci od těch kteří to dokážou, případně pomocí vložení pojmenování obrázku do komentáře k němu, což může udělat kterýkoliv trpělivý přihlášený uživatel a já to pak přepíšu do názvu.

Šablony

V tomto menu je možné přepnout kompletní vzhled stránek. Jedná se o poměrně složitý šablonovací systém uložený v řadě souborů šablon a stylů. V současné době je zpracována pouze základní šablona s názvem Foxklub. Protože jsem musel původní systém RS2 značně upravovat a měnit, původní předem připravené univerzální šablony nejsou funkční a jejich použitím dojde ke kompletnímu rozbití vzhledu stránek a řada upravených částí nebude fungovat vůbec. Proto jsou přepnutí a editace umožněny pouze administrátorům.  Dále je zde možné provést editaci jednotlivých souborů šablon pomocí jednoduchého textového editoru. Důkladnější znalost HTML, CSS a PHP programování je pro to nezbytně nutná.

Nastavení

V nastavení se mění celá řada různých konfiguračních parametrů. Jejich bližší popis přesahuje rámec tohoto dokumentu.

Různé

Evidence neplatných přihlášení (první příznak pokusů o hackerský útok), výpis odkazů na neexistující stránky (buď programové prohledávání roboty, nebo příznak chybné funkce stránek) a hlavně možnost spuštění zálohování webu a jeho databáze. Toto zálohování musí administrátor v pravidelných intervalech provádět a zálohy ukládat. Rovněž je v systému integrovaná možnost automatického zálohování, ale v současné době není využita.

Správa modulů:

V systému pro web Fox‑klubu Praha jsou použity následující doplňkové moduly:

Hledané fráze

V současné době se nepoužívá, systém pouze zapisuje do tabulky dotazy z oblíbených vyhledávačů, které vedly na naše stránky. Jejich případné další využití je možné po domluvě.

Kalendář akcí

Zde se vkládají nové akce, které mají být zobrazeny v kalendáři, případně upravují starší. V nastavení tohoto modulu lze měnit počet akcí ve stručném přehledu, který je zobrazen na horním okraji stránky výpisu akcí.

Kontakt

Seznam a pořadí správců, kterým lze zaslat email pomocí formuláře pro přihlášené uživatele na stránce Kontakty.

Přístupy

V tomto modulu jsou v tabulce zobrazeny denní přístupy na stránky a lze zde nastavit zákaz přístupu z konkrétních IP adres, případně filtrování přístupů technikou Refererový spam.

Registrace

Modul registrace slouží ke vkládání nových běžných uživatelů stránek a ke správě již registrovaných.

Úřední deska

Modul není na stránkách Fox-klubu používaný.

Úvodní stránka

Zde lze definovat a editovat obsah úvodní stránky webu. V současném provedení je ale úvodní stránka definovaná jiným způsobem, tak že tento modul obchází.

Vzkazovník

Nově vytvořený modul pro čtení a vkládání vzkazů. Je v něm sice možná editace a vkládání nových vzkazů, ale v principu je výhodnější pro to používat formulář umístěný na stránkách. V nastavení tohoto modulu lze měnit počet zobrazených posledních vzkazů zobrazovaných v pravém sloupci a řídit možnosti zadávání vzkazů.

Zástupné značky

Modul pro zavedení možnosti zobrazování vlastních funkcí nebo stránek vytvářených pomocí Html nebo Php. V současné době nepoužito.

Zpětné odkazy

V zobrazené tabulce jsou vypsány adresy stránek, ze kterých k nám návštěvník přišel. Tato informace může být užitečná pro případné úpravy stránek.

Stránkování

V části „Obecné nastavení“ ve volbě „Nastavení“ je možnost samostatného nastavení počtu textů zobrazených na jedné stránce. Pro výpisy Tréninků, Článků a Archivu článků je nyní tento počet nastaven na 5, pro výpis Vzkazovníku je jich vypisováno 10. Tyto počty bude časem vhodné optimalizovat podle rozlišení prohlížečů používaných uživateli, případně podle vlastních preferencí.

TinyMCE – WYSIWYG editor

Tento editor umožňuje v administraci pohodlnější úpravy vkládaných textů, článků a obsahu stránek. Zapíná se automaticky, ale jen na již existujícím textu. To znamená, že nově vytvářený text je nejprve nutné napsat „normálně“ bez formátování, případně s použitím formátování Texy. Pak uložit a znova otevřít pro úpravy. Text se pak zobrazí téměř stejně, jaký bude jeho vzhled na originální stránce. Pomocí dostupných formátovacích nástrojů jej lze připravit podstatně pohodlněji než při přímém zápisu. Editor pak ze zapsaného textu vytváří odpovídající HTML kód, ve kterém je výstup ukládán. Základní atributy přebírá editor ze stránek podle vnitřního nastavení. Typ písma je vždy bezpatkový Arial, tak jako na celém webu. Ostatní nastavení je možné měnit, podobně jako běžném textovém editoru s drobnými omezeními HTML zápisu. I tak má tento editor spoustu možností, jejichž podrobný popis přesahuje rámec této nápovědy. Vzhled vytvářeného textu lze kontrolovat pomocí tlačítka Zobrazit náhled. Pro přesnější úpravy vzhledu lze při znalosti HTML kódu použít vestavěný HTML editor. 

Viditelnost stránek, textů a dokumentů

(popis nedokončen, budou asi změny)
Viditelnost fotoalb, galerií a obrázků

(popis nedokončen, budou asi změny)

