Trénink byl přípravou na nadcházející závody v Mariánských lázních, které jsou m.j. nominační. Proběhl za příznivého počasi. Škoda, že tolik závodníků z AFK se omluvilo a nedorazili. Výsledné časy odpovídají náročnějšímu „jedničkovému“ závodu na 2-metru.
Kat. MD14:
kontroly 1, 3, 4

1) Bětka Sobotová

3+M


71:27

2) Vojta Sobotka 

2+M
(3,4)

62:40

Kat. ostatní
5 kontrol

1) Leona Soukupová

5+M


55:27

2) Radim Halíř


5+M


56:10

3) Bára Matoušková

5+M


60:18

4) Marcela Šrůtová

3+M (1,3,4)
48:23

5) Jitka Seifertová

3+ M (1,3,4)
87:17
Poznámky k výsledkům:

Vojta musel odejít dřív, jinak by jistě měl všechno. Marcela přišla později, až po tréninku OB, proto šla jen na 3 kontroly. Jitka šla na 3 kontroly, protože se s 2-metrem teprve seznamuje a celá trať by pro ni byla příliš náročná. Její čas byl ovlivněn blouděním do cíle na zpáteční cestě, protože jsme jí neřekli, že bude maják. Maják totiž pouštíme až po odběhnutí závodníků ze startocíle, aby nerušil počáteční měření. Za to se Jitce upřímně omlouváme. Nvěděli jsme, že to neví.

Poznámka k tréninku:

Celý trénink byl zpožděný. Částečně mojí vinou, protože jsem se od 2-ky vracel k autu pro kleště. Hlavně však kvůli nějaké sv…, která vytrhla na dvojce anténu, ukradla kleštičky, lampion a pouzdro na vysílač (doufám, že se s tím zalkne). Proto také MD14 běželi náročnější trať 1, 3, 4.  Původně měli běžet 1, 2, 3, ale protože jsem se na dvojku musel vracet od čtyřky a nechtěl jsem, aby tak dlouho čekali na start, změnil jsem to.

Na závěr nám nějaká jiná sv… (nebo možná ta samá), ukradla druhé kleštičky na dvojce, žádnou další škodu však už neudělala a průběh tréninku to již neovlivnilo.
Díky Martině za bezchybné zvládnutí startu a cíle
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